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                 Ηράκλειο, 14 Μαΐου 2020 

                                                                                                                                    Αρ. πρωτ: 357 

ΠΡΟΣ: Πρόεδρο και Μέλη του ΔΣ του ΙΤΕ 

ΘΕΜΑ: Κορωνοϊός, μέτρα προφύλαξης προσωπικού μετά την άρση απαγόρευσης 
της κυκλοφορίας 

 

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί Διευθυντές, 

Μετά την άρση της απαγόρευσης της κυκλοφορίας από τις 4/5/2020, έχει ξεκινήσει 

σταδιακά η επιστροφή των εργαζόμενων στους χώρους του ΙΤΕ. Ορισμένοι διευθυντές 

έχουν ήδη στείλει σχετική ενημέρωση με οδηγίες, προς τα μέλη του Ινστιτούτου τους. Οι 

οδηγίες αυτές διαφέρουν για το κάθε Ινστιτούτο ή είναι πλημμελείς, καθώς δεν 

στηρίζονται σε εξειδικευμένες για το ΙΤΕ ή τα ΕΚ οδηγίες.  

Κατόπιν των παραπάνω, θα θέλαμε να προβούμε στις παρακάτω επισημάνσεις: 

1. Από την κυβέρνηση έχει δοθεί ισχυρή σύσταση για τηλεργασία. Tο ΙΤΕ από την 

πρώτη στιγμή που εμφανίστηκαν κρούσματα SARS-CoV-2 στην χώρα μας, 

ακολούθησε τη συγκεκριμένη σύσταση. Το τελευταίο όμως διάστημα, γινόμαστε 

αποδέκτες παραπόνων από εργαζόμενους ότι σε κάποιες Δομές-Ινστιτούτα του 

Ιδρύματος, με την ευκαιρία της άρσης της απαγόρευσης της κυκλοφορίας, 

ασκούνται πιέσεις από τους επικεφαλείς τμημάτων ή εργαστηρίων για διακοπή της 

τηλεργασίας και επαναφορά της προγενέστερης κατάστασης, δηλαδή αυτής της 

εκτέλεσης της εργασίας με φυσική παρουσία. Ζητούμε από το ΙΤΕ να συνεχίσει να 

υποστηρίζει έμπρακτα το θεσμό της τηλεργασίας, ακολουθώντας πάντα τις 

αποφάσεις των συναρμόδιων υπουργείων που εκδίδονται, αναφορικά με  τα 

ποσοστά  φυσικής παρουσίας του προσωπικού. Ο ΣΕΙΤΕ θα είναι αρωγός σε κάθε 

προσπάθεια ομαλής επιστροφής του προσωπικού στην κανονικότητα στους 

χώρους εργασίας του Ιδρύματος, με την απαραίτητη προϋπόθεση ότι 

διασφαλίζεται η υγεία των εργαζομένων, σύμφωνα πάντα με τις υποδείξεις των 

αρμοδίων υγειονομικών αρχών και των συναρμόδιων υπουργείων. 
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2. Παραμένει σε ισχύ η δυνατότητα λήψης Άδειας Ειδικού Σκοπού για τους 

υπαλλήλους που έχουν παιδιά, τα οποία φοιτούν σε σχολικές μονάδες και 

παιδικούς σταθμούς που παραμένουν κλειστοί, καθώς και για υπαλλήλους που 

πάσχουν από υποκείμενα νοσήματα. Παρακαλούμε τους Διευθυντές να 

εξακολουθήσουν να διευκολύνουν τους συναδέλφους που αιτούνται τέτοιου 

τύπου άδειας. 

3. Για τους συναδέλφους που η εργασία τους δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί εξ 

αποστάσεως και απαιτείται η παρουσία τους στους χώρους του Ιδρύματος, θα 

πρέπει να διασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας στους 

χώρους εργασίας τους. Προς αυτό τον σκοπό θα πρέπει το ΔΣ του ΙΤΕ να 

απευθυνθεί άμεσα σε αρμόδιους οργανισμούς (ΕΟΔΥ, Υπουργείο Υγείας κ.α.) για 

να λάβει, πέραν των γενικών οδηγιών που δίδονται για την λειτουργία των 

οργανισμών του ευρύτερου δημόσιου τομέα, εξειδικευμένες για ΕΚ οδηγίες για 

μέτρα υγιεινής και ασφάλειας που θα πρέπει να εφαρμοστούν κατά την λειτουργία 

του Ιδρύματος. Σημαντικό λοιπόν είναι να ληφθούν σαφείς οδηγίες και να 

καθοριστούν πρωτόκολλα απαιτούμενων διαδικασιών για την διασφάλιση της 

αποφυγής της μετάδοσης του ιού σε περιπτώσεις που αφορούν την 

αλληλεπίδραση μεταξύ μελών του Ιδρύματος, αλλά και σε περιπτώσεις 

αλληλεπίδρασης μελών του Ιδρύματος με εξωτερικούς συνεργάτες. Ενδεικτικά 

αναφέρουμε: α) Χρήση επιστημονικών ή άλλων οργάνων και συσκευών, από 

πολλούς διαφορετικούς χρήστες σε καθημερινή βάση, β) Μετάβαση συναδέλφων 

σε χώρους υποδομών, όπως γραμματείες και άλλες διοικητικές υπηρεσίες, με 

σκοπό την παράδοση/παραλαβή εγγράφων, ή σε χώρους τεχνικής υποστήριξης, 

όπως μηχανουργεία και ηλεκτρονικά εργαστήρια, για την παράδοση/παραλαβή 

διατάξεων ή εξαρτημάτων, γ) Είσοδος προμηθευτών και μεταφορέων στους 

χώρους του ΙΤΕ για να πραγματοποιήσουν παραδόσεις και δ) Πραγματοποίηση 

συναντήσεων ή σεμιναρίων με φυσική παρουσία, είτε μόνο μελών του ΙΤΕ, είτε και 

επισκεπτών. Για όλες τις παραπάνω περιπτώσεις, καθώς και άλλες που θα 

καθοριστούν από τα αρμόδια όργανα, θα πρέπει να είναι αναρτημένες στις 

εισόδους των αντίστοιχων χώρων οι σχετικές οδηγίες, τις οποίες ο εισερχόμενος 

θα καλείται να τηρήσει ευλαβικά.  

4. Παράλληλα, προτείνουμε το ΙΤΕ να προχωρήσει άμεσα σε επανασύσταση και 

επαναλειτουργία της ΕΥΑΕ (Επιτροπή Υγιεινής και Ασφάλειας Εργαζομένων) του 

Ιδρύματος, με σκοπό την εφαρμογή μέτρων για την προαγωγή της υγείας και της 

ασφάλειας των εργαζομένων κατά την εργασία, σύμφωνα με τις κείμενες 

διατάξεις. Η Επιτροπή  θα αναλάβει να διερευνήσει και να προσδιορίσει αναλυτικά 

τους χώρους του Ιδρύματος που πληρούν τις προϋποθέσεις για να βρίσκονται σε 

λειτουργία, σύμφωνα με τις οδηγίες που θα δοθούν από τους αρμόδιους 

οργανισμούς.  
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5. Έμφαση θα πρέπει να δοθεί στον κατάλληλο εξαερισμό των χώρων, ιδιαίτερα 

των εργαστηρίων και των χώρων που δεν διαθέτουν φυσικό εξαερισμό, καθώς και 

στις προϋποθέσεις κάτω από τις οποίες επιτρέπεται να λειτουργεί ο κλιματισμός. 

Τα συστήματα εξαερισμού και κλιματισμού, ανάλογα με τις απαιτήσεις του χώρου 

ή των χώρων που καλύπτουν και την διαθέσιμη τεχνολογία την εποχή που 

εγκαταστάθηκαν, ποικίλουν ως προς τον τρόπο προσαγωγής του φρέσκου αέρα, 

ως προς το είδος της μονάδας του κλιματισμού, καθώς και ως προς το είδος των 

φίλτρων που χρησιμοποιούνται. Κατά συνέπεια, είναι απαραίτητο να 

διασαφηνιστεί, σε ένα προς έναν τους χώρους ξεχωριστά, εάν η προσαγωγή του 

φρέσκου ή/και η χρήση κλιματισμού δεν υποκρύπτει κινδύνους για την υγεία των 

εργαζομένων. Όπου διαπιστώνεται ενδεχόμενος κίνδυνος, θα πρέπει είτε να 

διακόπτεται η λειτουργία των συστημάτων εξαερισμού/κλιματισμού, εφόσον αυτό 

επιτρέπει οι συνθήκες να είναι βιώσιμες για τους εργαζόμενους και μη επιβλαβείς 

για τα συστήματα και τα όργανα εντός του χώρου αυτού, είτε να διακόπτεται 

πλήρως η λειτουργία του χώρου.       

6.  Θα πρέπει να εντατικοποιηθεί η συχνότητα καθαρισμού των χώρων του 

Ιδρύματος, χρησιμοποιώντας ενδεδειγμένα καθαριστικά και απολυμαντικά 

προϊόντα. Ταυτόχρονα θα πρέπει να πραγματοποιούνται τακτικές απολυμάνσεις 

μέσω ψεκασμών σε όλους τους χώρους του Ιδρύματος, για να διασφαλιστεί η 

αποφυγή της μετάδοσης του υιού.   

7. Τέλος θα πρέπει, σε όλα τα Ινστιτούτα, να διασφαλιστεί επάρκεια σε 

προϊόντα ατομικής υγιεινής (γάντια, μάσκες κλπ) έτσι ώστε, για όσο χρονικό 

διάστημα διαρκούν τα έκτακτα μέτρα και για όπου αυτό ενδείκνυται (ενδεικτικά 

αναφέρουμε χώρους με κοινόχρηστα όργανα, υποδομές κατασκευής ή 

επιδιόρθωσης εξαρτημάτων και συσκευών, αποθήκες κ.ά.), να υπάρχει η 

δυνατότητα συστηματικής χρήσης τους και συχνής αντικατάστασής τους. Ομοίως, 

επάρκεια πρέπει να διασφαλιστεί και σε αντισηπτικά ή άλλα μέσα απολύμανσης 

των χεριών, για την τακτική χρήση αυτών σε χώρους εργαστηρίων και γραφείων. 

Με εκτίμηση 

Για το ΔΣ του ΣΕΙΤΕ 

 Ο Πρόεδρος     Η Γεν. Γραμματέας 

                                         

          Μιχάλης Λυγεράκης                                                       Χαρούλα Βλατά 

 


